
PMRi 

Kultura svima — inkluzivna najava programa riječkih institucija u kulturi za travanj 2025. 
 
Prirodoslovni muzej Rijeka 
 
Pripremilo Inkluzivno kulturno vijeće mladih Kultura svima u organizaciji udruge Filmaktiv i 
partnera, Udruge gluhih i nagluhih PGŽ te Udruge slijepih PGŽ. 
 
Program Prirodoslovnog muzeja Rijeka za travanj 2025. 
 
Lokacija: Prirodoslovni muzej Rijeka, Lorenzov prolaz 1, 51000 Rijeka; Prirodoslovni muzej 
Rijeka - Kaštel Zrinskih, Brod na Kupi, Kralja Tomislava 1, 51301 Brod na Kupi 
 
Obje lokacije: Rijeka i Brod na Kupi 
 
Edukativna muzejska akcija „Jezik“ od 18.4. do 18.5.2025. – u suradnji s udrugom Kultura 
svima 
O programu: Sekcija za muzejsku pedagogiju i kulturnu akciju Hrvatskog muzejskog društva 
organizira 30. po redu, Edukativnu muzejsku akciju (EMA) koja će se održati od 18. travnja 
do 18. svibnja, 2025. godine. Edukativna muzejska akcija se održava u povodu 
Međunarodnog dana muzeja (18. svibnja), a ovogodišnja tema je „Jezik“. Unutar toga 
Prirodoslovni muzej Rijeka će se uključiti s programom popularizacije prirodoslovlja te 
prirodne i kulturne baštine kroz interaktivne radionice, popularno- znanstvena predavanja, 
stručna vodstva, interpretacijske šetnje i ekskurzije. Očekuje vas otvorenje nove izložbe u 
petak 16. svibnja, a u subotu 17. svibnja se družimo s Damirom Hoykom i otkrivamo što je 
sve kroz mjesec dana otkrila Tizi Enili. Program je otvoren svima, a dostupan gluhim i 
nagluhim osobama, uz prijevod na hrvatski znakovni jezik. Provodi se u suradnji s Udrugom 
Kultura svima uz koordinaciju Maje Ogrizović, voditeljice inkluzivnih programa. 
Autorice i voditeljice programa: Nadia Dunato Pejnović, Anita Hodak, dr.sc. Željka Modrić 
Surina. Marketing: Klara Bukovac 
 
LOKACIJA: Prirodoslovni muzej Rijeka, Lorenzov prolaz 1, 51000 Rijeka 
  
STEM PIKNIK – Dječja kuća, 
Kada: subota 12.4.2025., od 10.00 do 12.00 sati 
O programu: Prirodoslovni muzej Rijeka se u organizaciji Centra za tehničku kulturu, i ove 
godine uključio u STEM piknik koji će se održati u subotu, 12. travnja 2025. u Art- kvartu 
Benčić. Naš muzej sudjeluje s dvije interaktivne radionice u trajanju od 10 do 12 sati. 
Autorice i voditeljice radionica su: Nadia Dunato Pejnović, Anita Hodak, dr.sc. Željka Modrić 
Surina 
Prva radionica: „Kometi, asteroidi i meteori – kroz svemir u 3, 2, 1! 
Opis radionice: Pozivamo sve mlade astronome na uzbudljivo istraživanje svemira! 
Djeca će se upustiti u svemirsku avanturu gdje će upoznati različite vrste nebeskih 
tijela – od kometa, asteroida i meteora do tajanstvenog Ortovog oblaka i Kuiperovog 
pojasa. Spoznat će zašto kometi imaju rep, kako nastaju meteori te što sve čini 
asteroide tako posebnima. Imat će priliku u rukama držati kamen koji je doletio iz 
Svemira i saznati sve o „lovu“ na meteorite. Na kraju će izraditi vlastiti komet i ponijeti 



ga kući kao suvenir iz njihovog svemirskog putovanja. Pridružite nam se na interaktivnoj 
radionici te istražite svemir kroz igru, učenje i kreativnost! Namijenjeno djeci od 6 do 10 
godina. 
Druga radionica: „Treći kamenčić od Sunca“ 
Opis radionice: Da bismo se našli u Svemiru, ne moramo se lansirati... Zemlja, planet 
na kojem živimo zajedno sa svojim satelitom Mjesecom, kao dio Sunčevog sustava i 
galaksije Mliječne staze, dio je Svemira. Zašto život u našem kutku Svemira izgleda 
baš ovako i kako na njega utječu Sunce i Mjesec? Dođite i zajedno s nama otkrijte 
djelić tajni života u Svemiru. Namijenjeno djeci od 8 do 14 godina. 
 
Interpretacijska šetnja: „Obitelj u muzeju – Otkrij Veli vrh“ – u suradnji s udrugom Kultura 
svima 
RIJEKA – Drenova – Veli Vrh, subota, 26.4.2025. od 10:00 do 13:00 
O programu: Edukativni program „Obitelj u muzeju“ zamišljen je za obitelji koji žele zajedno 
istraživati svijet prirodoslovlja na kreativan način kroz različite zabavne aktivnosti. 
Osmišljeno je kao interaktivno iskustvo za obitelj, a ujedno je idealna prilika za 
druženje i stvaranje trajnih uspomena dok se istražuje muzej kroz postav, ali i u 
prirodi. Provodi se u suradnji s Udrugom Kultura svima uz koordinaciju Maje Ogrizović, 
voditeljice inkluzivnih programa. Naše druženje za travanj vezano je uz interpretacijsku 
šetnju na Veli vrh u subotu 26. travnja koje posvećujemo obilježavanju Dana planeta Zemlje. 
DETALJNE INFORMACIJE: 
Dan, datum: subota, 26.4.2025. 
Naziv programa: Otkrij Veli Vrh (Obitelj u muzeju) 
Vrsta programa: interpretacijska šetnja 
Opis programa: Jedna od šetnica nedaleko grada vodi na Veli Vrh, dolazi se s Drenove, 
zaista dovoljno blizu da vam postane i jedna od obiteljskih šetnica. Otkrijte Veli Vrh 
kretanjem kroz prirodu na malo drugačiji način te istražite prirodnu baštinu našeg kraja s 
naglaskom na biljni i životinjski svijet, krške oblike i pitku vodu. Do Velog Vrha ćemo doći 
laganim usponom od crkve Gospe Karmelske, a na samom Vrhu ćemo uživati u pogledu na 
cijeli Kvarnerski zaljev, otoke Krk i Cres, Učku i Grobnik. 
Mjesto održavanja: Veli Vrh 
Mjesto polaska/povratka: Drenova, Cvetkov trg 2 – ispred crkve Gospe Karmelske 
Vrijeme: polazak s Cvetkovog trga 2 u 10.00 sati; povratak na Cvetkov trg 2 u 
13.00 sati 
Težina staze: lagana 
Potrebna oprema: sportska odjeća prilagođena boravku u prirodi (ovisno o 
vremenskim uvjetima: jakna, majica kratkih i dugih rukava, duge hlače/trenerka), tenisice ili 
gojzerice, kapa/šilterica za glavu, boca vode, marenda ili voće. 
Voditeljice: Marta Blažević i Anita Hodak 
Napomene: program je namijenjen djeci od 6 do 10 godina i roditeljima, to jest dijete i 
jedan roditelj zajedno sudjeluju na interpretacijskoj šetnji program se održava u Rijeci – 
Drenova – Cvetkov trg 2 u subotu, 26.4.2025. od 10.00 do 13.30 sati; program je dostupan 
gluhim i nagluhim osobama, uz prijevod na hrvatski znakovni jezik, a provodi se u suradnji s 
Udrugom Kultura svima uz koordinaciju Maje Ogrizović, voditeljice inkluzivnih programa;  
sudjelovanje u programu je besplatno, a održat će se ukoliko bude prijavljen 
dovoljan broj sudionika; broj polaznika je ograničen, a sudjelovanje je potrebno najaviti 
nakon što Muzej pošalje pozivnicu elektronskom poštom i objavi događaj na društvenim 
mrežama. 



Izložba:Raznolikost pod prijetnjom – poziv na akciju 
Opis: U Muzeju je postavljena nova izložba naziva &quot;Raznolikost pod prijetnjom – 
poziv na akciju koja nam daje uvid u budućnost Jadrana, a ta budućnost ovisi o našim 
aktivnostima koje poduzimamo, danas. Izložbom nastojimo podići svijest o gorućim 
problemima i potaknuti sveopću javnost da prepozna ključnu ulogu koju svi mi imamo u 
očuvanju i zaštiti biološke raznolikosti našeg mora i života u njemu i oko njega za buduće 
generacije. Ispitivanjem međudjelovanja između ljudske aktivnosti i prirodnih sustava, 
nadamo se da ćemo potaknuti bolje razumijevanje koraka koje možemo poduzeti kako 
bismo smanjili negativan utjecaj i pokrenuli pozitivne trendove. Pridružite nam se u otkrivanju 
izazova i pronalaženju načina na koje svi možemo pridonijeti očuvanju posrnulog ali jos 
uvijek vitalnog morskog ekosustava Jadrana. Izložba je realizirana sredstvima Ministarstva 
kulture i medija Republike Hrvatske i Primorsko-goranske županije. 
Autor izložbe: Marin Kirinčić 
Autor fotografija i video materijala: Petar Kružić 
Autori tekstova: Marin Kirinčić i Petar Kružić 
Multimedija: Lado Bartoniček i Bortu Kružić 
Marketing: Klara Bukovac 
Dizajn: Branko Lenac 
 
Izložba:Studenti preuzimaju muzej - izložba geološke tematike 
Opis: Studentska izložba nastala za ovogodišnju Noć muzeja, prikazuje edukativnu i 
promotivnu kampanju nastalu kroz radionicu i razgovor s autorskim studentskim 
timom. Kroz ovaj projekt studenti postaju muzelaci - kreatori i organizatori izložbe, a 
zajedničkom suradnjom su posjetiteljima otkrili poneke tajne u stvaranju izložbe 
geološke tematike kroz njihove oči. Za vrijeme snažnog zahlađenja klime, u geološkom 
razdoblju pleistocena, led se proširio Europom, a naše područje služilo je različitim 
životinjama kao utočište. Zbog širenja i povlačenja leda u prošlosti je dolazilo do velikih 
promjena morske razine. Na vrhuncu zahlađenja klime, tokom posljednjeg ledenog doba, 
razina mora bila je i do 130 m niža, a otoci sjevernog Jadrana bili su tek vrhovi planinskih 
lanaca. Studenti će proizvesti izložbu koja će se baviti uvijek intrigantnom tematikom 
ledenog doba, uvjetima života tokom oledbi, širenju i povlačenju leda, ledenodobnim 
životinjama i njihovim migracijama, načinima prilagodbe na hladne životne uvjete ali i 
životom u špilji, kao i fosilnim ostacima pronađenima na području šire riječke regije. 
Voditelji radionice: djelatnice Muzeja Nadia Dunato Pejnović, Anita Hodak, dr. sc. 
Željka Modrić Surina i studentica Emina Buljubašić 
Autori izložbe: studentski muzejski tim - Dorotea Anić, Noela Baća, Bruno Dorkić, 
Lara Grdinić, Blanka Jurić, Leticija Tea Rojc, Hrvoje Šokota, Antonio Vranjić 
 
 
LOKACIJA: Prirodoslovni muzej Rijeka - Kaštel Zrinskih, Brod na Kupi, Kralja Tomislava 1, 
51301 Brod na Kupi 
 
Francis Footwork – ples u virtualnoj stvarnosti – VR predstava i radionica 
Kada: utorak, 1.4. 2025. 
Opis: Program Francis Footwork – ples u virtualnoj stvarnosti – je dvodjelni program 
koji se sastoji od gledanja predstave Francis Footwork u izvedbi CoisCéim Dance 
Theatrea iz Irske, snimljenoj u tehnici virtualne stvarnosti (VR) nakon koje slijedi 



interaktivna plesna radionica vezana uz radnju predstave. Program je namijenjen djeci od 8 
do 12 godina, predstava je na engleskom, a radionica na hrvatskom jeziku. 
Trajanje programa je 40 min VR predstava i do 60 min radionica, ukupno bi trajalo od 
1,5 do najviše 2 sata uz kratku uvodnu riječ djeci, objašnjenje kako se gleda 
predstava s VR naočalama. 
Izvode: djelatnici Hrvatskog kulturnog doma Sušak, Rijeka 
 
Noć knjige, 23.4.2024. 
Kada: srijeda, 23.4. i petak 25.4. 
Naziv radionice: „Planet kukaca ili planet ljudi?“ 
Opis radionice: Dragi prijatelji i prijateljice, jeste li znali da su kukci najbrojnija skupina 
životinja na našoj planeti? Naseljavaju gotovo sva područja, izuzev mora. Njihove prilagodbe 
su brojne, a na nama je da ih pokušamo zajednički otkriti. Istražit ćemo njihovu građu i 
osjetila, kretanje i razne zanimljivosti o njihovom životu. spoznat ćemo kako razlikujemo 
kukce od „ne- kukaca“. Kroz zanimljivu mimikriju ćemo pokušati pronaći sve kukce u šumi, 
ali neće bilo lako jer su se kamuflirali svakako. Pomoću zabavne kukčeve abecede ćemo 
otkriti životni ciklus leptira. Koristit ćemo velike „kukčeve“ oči, lupe i ostala muzejska 
pomagala kako bi postali pravi stručnjaci „kukcolozi“ ili u znanstvenom rječniku 
entomolozi. Istražit ćemo i malu edukativnu zbirku muzejskog planeta kukaca. 
Razgibat ćemo um i tijelo zanimljivim prirodoslovnim aktivnostima, igrama i 
kreativnim stvaralaštvom. Pozivamo vas na nezaboravno putovanje u tajanstveni 
svijet sitnih bića. Dođite i uvjerite se da na planetu ljudi imamo sitan, ali jako bitan planet 
kukaca. 
Voditeljice: Anita Hodak i Klara Bukovac 
 
Izložba: „Od Oceana do zaljeva“ 
Opis: Izložba Od oceana do zaljeva prikazuje odabrane trenutke iz prošlosti 
nastanka i razvoja Jadranskog bazena. Posjetitelje vodi kroz buran razvoj, ali i bujan i 
raznolik život gotovo 200 milijuna godina duge geološke prošlosti. Cilj izložbe je 
educirati posjetitelje o posebnostima Jadranskog mora i životu u njemu, njegovoj 
prošlosti i sadašnjosti, te potaknuti na razmišljanje o njegovoj i našoj budućnosti. 
Izložba je sufinancirana sredstvima Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske, 
Primorsko-goranske županije i Grada Rijeke. 
Autorica izložbe: Nadia Dunato Pejnović 
Stručni suradnici: Anita Hodak, dr.sc. Marcelo Kovačić, dr.sc. Željka Modrić Surina, 
dr.sc. Boštjan Surina 
Dizajn i vizualno oblikovanje izložbe i kataloga: ARTiS 
Autorica ilustracija: Božena Viduka 
Organizacija i muzeografska rješenja: Borut Kružić 
Autor ambijentalne zvučne podloge: Lado Bartoniček 
Autori teksta: Nadia Dunato Pejnović, Koraljka Klepač, dr.sc. Boštjan Surina, dr.sc. 
Marcelo Kovačić 
Edukativne aktivnosti: Anita Hodak 
Marketing: Klara Bukovac 
 
Multimedijalna igra: Sretno 
Opis: Multimedijalna igra Sretno poziva posjetitelje da stave zaštitnu opremu i 
okušaju svoju sreću u iskapanju vrijednog minerala cinabarita, rude žive. U igri za 



jednog ili dva igrača posjetitelji se natječu tko će prije napuniti bočicu žive, upoznajući 
se usput sa rudama i rudarenjem na području Gorskog kotara. 
Autori: Prirodoslovni muzej Rijeka i STER Studio elektronike Rijeka 
 
LOKACIJA: Biotehnički fakultet, Ljubljana. Slovenija 
Izložba: „Paralelni svjetovi“ 
Opis: U susjednoj Sloveniji, u Ljubljani, na Biotehničkom fakultetu do 11. travnja 
2025. gostuje izložba Paralelni svjetovi čiji dio autorskog tima je viši kustos našeg 
Muzeja, dr.sc. Boštjan Surina koji je uz kolege dr. Gregora Belušiča i Martu Barberis 
koncipirao jednu drugačiju, edukativnu i nadasve zanimljivu prirodoslovnu produkciju. 
U izložbi su prikazane ilustracije biljaka u akvarelu - na način kako ih vidi ljudsko oko 
i percepcije tih istih biljaka iz pogleda kukaca. Izložba je popraćena tekstualnim 
zapisima u digitalnoj formi koji pojašnjavaju kako osjetila stvaraju različite istine i 
kako se zapravo čini da su oni potreban uvjet za - paralelne svjetove. 
U potrazi za istinom, u tijeku razmišljanja i činjenja, naša se percepcija svijeta oslanja na 
sposobnosti osjetila da primaju informacije različitih detalja i obuhvata, kao i na sposobnost 
procesiranja informacija koje nam ta osjetila prenose. U mehanicističkom kontekstu, istine su 
dakle, primarno ovisne o biološkom kapacitetu osjetila, te se, kao i sama osjetila, kod 
različitih organizama mogu značajno razlikovati. Zato osjetila stvaraju različite istine te se 
čini da su potreban uvjet za paralelne svjetove. Ako je uspješnost komunikacije između 
biljaka i potencijalnim oprašivačima, koja ovisi o njihovim osjetilima, presudna za njihovo 
preživljavanje, ljudski doživljaj cvjetova je za jedne i druge potpuno nebitan, Naše pak 
nepotpuno razumijevanje tih svjetova ne može biti razlog za njihovo isključivanje. Čije su 
istine prave? Odgovore na te i brojna druga pitanja možda možete pronaći kroz 
razgledavanje IZLOŽBE pod naslovom „Paralelni svjetovi“. 
Autori: Marta Barberis, Gregor Belušič, Boštjan Surina 
Ilustracije: Marta Barberis 
Grafička obrada ilustracija: Gregor Belušič 
Koncept i tekst: Boštjan Surina 
Dizajn: Branko Lenić 
Multimedija: Lado Bartoniček, Borut Kružić, Boštjan Surina 
Marketing: Klara Bukovac 
 
Osim toga, podsjećamo i na stalne postave u Rijeci: „Veliko plavetnilo – raznolikost života u 
podmorju Kvarnera“, „Špilja – u mraku krškog podzemlja“, „Geološka prošlost Jadrana“, 
„Geologija riječke regije“, „Kukci/Vodozemci i gmazovi/Ptice i sisavci riječkog područja“, 
„Akvarij – multimedijalni centar“, „Primorski botanički vrt“, kao i  u Kaštelu Zrinskih, u Brodu 
na Kupi: „Divljina s pogledom na more“, interpretacijski centar „Putovima Frankopana“. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


